
Ві та ю чы гас цей, кі раў нік дзяр-

жа вы пад крэс ліў, што Бе ла русь і 

Амур скую воб ласць раз дзя ля юць 

ты ся чы кі ла мет раў, але на шы лё сы 

цес на звя за ны су мес най гіс то ры яй, 

са ма ад да най пра цай па ад наў лен ні 

раз бу ра най вай ной на род най гас-

па дар кі, рэа лі за цы яй гран ды ёз ных 

пра мыс ло вых, транс парт ных і энер-

ге тыч ных пра ек таў. «У пры ват нас-

ці, у ва шай воб лас ці зна хо дзіц ца 

«ста лі ца» Бай ка ла-Амур скай ма-

гіст ра лі, паў ве ка вы юбі лей якой 

мы ад зна чы лі 8 лі пе ня. Гэ та адзін з 

са мых маш таб ных пра ек таў у гіс-

то рыі ча ла вец тва. 60 ты сяч бе ла-

ру саў удзель ні ча ла ў бу даў ніц тве 

БА Ма», — ска заў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва-

жыў, што і сён ня ў Амур скай воб-

лас ці рэа лі зу юц ца маш таб ныя 

інф ра струк тур ныя пра ек ты: кас-

ма дром «Ус ход ні», уз вод зяц ца 

га за хі міч ныя гі ган ты, ся род якіх 

Амур скі га за хі міч ны комп лекс 

і Амур скі  газа пе ра пра цоў чы за вод, 

комп лекс звад ка ван ня пры род на-

га га зу і ін шыя. «Маг чы ма, пра ца і 

бе ла рус кіх бу даў ні коў не дзе бу дзе 

за па тра ба ва на», — за ўва жыў ён.

Бе ла рус кі лі дар звяр нуў ува гу, 

што ак тыў на раз ві ва ец ца і Бла га-

ве шчанск: «Як мне дак лад ва юць, 

толь кі будп ля цоў ка Да лё каў сход-

ня га квар та ла пра ду гледж вае 

ўзвя дзен не ў го ра дзе ка ля 334 

ты сяч квад рат ных мет раў жыл ля. 

Пла ны рэ гі ё на па па ве лі чэн ні зда-

бы чы ка рыс ных вы кап няў да зва ля-

юць раз ліч ваць на пра цяг па ста вак 

кар' ер ных са ма зва лаў Бе лАЗ».

Амур ская воб ласць — экс пар-

цёр элект ра энер гіі. Па сло вах 

Аляк санд ра Лу ка шэн кі, ін тэн сіў нае 

раз віц цё элект ра транс пар ту ў су-

сед нім Кі таі не ўза ба ве пе ра кі нец ца 

праз Амур і за па тра буе больш ды-

на міч на га раз віц ця спе цы яль най — 

элект ра за рад най інф ра струк ту ры. 

Ён пад крэс ліў, што склад ні кі і эле-

мен ты гэ тай інф ра струк ту ры вы-

раб ля юц ца ў Бе ла ру сі больш чым 

пяць га доў і па спя хо ва экс плу а ту-

юц ца. «Ка лі ў вас бу дзе да гэ та га 

ін та рэс, мы з за да валь нен нем вам 

усё гэ та па ка жам», — па абя цаў 

 кіраў нік дзяр жа вы.

Што да ты чыц ца аг ра пра мыс-

ло ва га комп лек су, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка ад зна чыў, што бе ла-

рус кія ву чо ныя-аг ра рыі за ці каў-

ле ны ўдзель ні чаць у пра ек тах па 

ма дэр ні за цыі ма тэ ры яль на-тэх-

ніч най і тэх на ла гіч най ба зы рас лі-

на вод ства, жы вё ла га доў лі, се лек-

цыі сель ска гас па дар чых куль тур, 

пе ра пра цоў чай пра мыс ло вас ці. 

«Кам пе тэн цыі ў Бе ла ру сі сур' ёз-

ныя ў гэ тым пла не. Пры род ны па-

тэн цы ял воб лас ці да зва ляе знач-

на ды вер сі фі ка ваць на менк ла ту ру 

сель гас пра дук цыі, якая вы рошч ва-

ец ца. І ў гэ тым мы га то вы вас пад-

тры маць. Акра мя та го, у да па мо гу 

бу дуць і ма шы ны сель ска гас па-

дар ча га пры зна чэн ня, уклю ча ю чы 

трак тар ную тэх ні ку, збож жа ўбо-

рач ныя і кор ма ўбо рач ныя кам бай-

ны, на вяс ное аб ста ля ван не да іх, 

аб ста ля ван не для жы вё ла га доў-

чых і ма лоч на та вар ных ферм. 

Мы здоль ныя так са ма па вя лі чыць 

экс парт у Амур скую воб ласць усёй 

за па тра ба ва най хар чо вай пра дук-

цыі, у тым лі ку со каў і дзі ця ча га 

хар ча ван ня, а так са ма ін шых не-

аб ход ных та ва раў», — пра па на-

ваў бе ла рус кі лі дар. Пры гэ тым, 

па яго сло вах, маг чы ма ства рэн не 

ў воб лас ці бе ла рус ка га ганд лё ва га 

до ма для на ладж ван ня і ар га ні за-

цыі пра мых па ста вак бе ла рус кіх 

пра дук таў хар ча ван ня.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што гэ та да лё ка не поў ны пе-

ра лік кі рун каў, па якіх у Бе ла ру сі і 

Амур скай воб лас ці ўжо ство ра ны 

пэў ны за чын. «Але мы ад кры ты да 

су пра цоў ніц тва па са мым шы ро кім 

спект ры та ва раў і па слуг. Я ду маю, 

су стрэ ча на бе ла рус кай зям лі з ад-

каз ны мі асо ба мі, чле на мі ўра да, 

ва шы па жа дан ні бу дуць аба вяз ко-

ва ўспры ня ты як сіг нал да дзе ян-

ня. Мы га то вы гэ та му, толь кі геа-

гра фіч на да лё ка му, краю ака заць 

уся ля кую да па мо гу і пад трым ку, 

на якую мы толь кі здоль ныя. Толь-

кі геа гра фіч на да лё ка му, але зу-

сім не чу жо му і вель мі пры го жа му 

краю», — ска заў ён.

«Мы пры еха лі сю ды, 
каб мак сі маль на 
эфек тыў на па пра ца ваць»

У сваю чар гу, Ва сі лій Ар лоў ад-

зна чыў, што ра зам з ім пры еха ла 

вя лі кая дэ ле га цыя — не каль кі на-

мес ні каў стар шы ні ўра да рэ гі ё на, 

рэ гі я наль ныя мі ніст ры, прад стаў-

ні кі біз не су, ВНУ. «Мы пры еха лі 

сю ды, каб мак сі маль на эфек тыў на 

па пра ца ваць», — ска заў ён. Ва сі-

лій Ар лоў пад крэс ліў, што з па чат-

ку 2000-х га доў дзей ні чае па гад-

нен не аб уза е ма дзе ян ні Бе ла ру сі і 

Амур скай воб лас ці. Па вя ліч ва ец ца 

ганд лё вы аба рот, але, па сло вах 

гу бер на та ра Амур скай воб лас ці, 

ёсць ку ды рас ці.

Ва сі лій Ар лоў вы лу чыў тэ мы, 

у якіх су пра цоў ніц тва Бе ла ру-

сі і Амур скай воб лас ці ба чыц ца 

перс пек тыў ным. «У нас вель мі 

за па тра ба ва ная ў рэ гі ё не тэх ні ка 

бе ла рус кай вы твор час ці, не толь-

кі сель ска гас па дар чая, але і пра-

мыс ло вая. На прык лад, у сель скай 

гас па дар цы 40 пра цэн таў трак та-

роў — трак та ры бе ла рус кай вы-

твор час ці — і 25 пра цэн таў кам-
бай наў — бе ла рус кай вы твор час ці. 
Мы лі чым мэ та згод ным пра па на-
ваць на шым бе ла рус кім сяб рам 
ства рыць муль ты брэн да вы цэнтр 
тэх ні кі на тэ ры то рыі Амур скай воб-
лас ці. Ён мог бы аха піць і су сед нія 
рэ гі ё ны», — ска заў ён. Гу бер на тар 
рас ка заў, што ў яго рэ гі ё не 1 млн 
200 ты сяч па сяў ных пло шчаў, ста-
яць сур' ёз ныя за да чы па па ве лі чэн-
ні вы твор час ці. І тут, па яго сло вах, 
бу дзе ка рыс ны до свед бе ла рус кіх 
ка лег у пла не глы бо кай пе ра пра-
цоў кі сель ска гас па дар чай пра-
дук цыі. Ва сі лій Ар лоў пад крэс ліў, 
што спе цы я ліс ты Амур скай воб-
лас ці га то вы да су пра цоў ніц тва ў 
сфе ры дрэ ва ап ра цоў кі. «У нас у 
рам ках ра сій ска га за ка на даў ства 
дзей ні чае тэ ры то рыя апе рад жаль-
на га раз віц ця, дзе са бра ны льго-
ты для ін вес та раў. І на фі наль най 
ста дыі ва ўра дзе Ра сіі зна хо дзіц ца 
да ку мент аб ства рэн ні між на род-
ных тэ ры то рый апе рад жаль на га 
раз віц ця. І тут я ха цеў бы пе рай-

сці да яшчэ ад ной най важ ней шай 

тэ мы — на ша га ўза е ма дзе ян ня 

з Кі тай скай На род най Рэс пуб лі-

кай, з якой у нас 1200 кі ла мет раў 

дзяр жаў най гра ні цы. І ў нас на за-

па ша ны ка ла саль ны до свед пра цы 

з Кі та ем — не каль кі со цень ме ра-

пры ем стваў у са цы яль на-куль тур-

най сфе ры што год пра во дзіц ца 

су мес на з КНР, не каль кі транс-

парт на-ла гіс тыч ных марш ру таў 

пра кла дзе на. У пры ват нас ці, мы 

раз ві ва ем пра ект «Амур скі ка лі-

дор», які скла да ец ца з ужо па бу-

да ва на га аў та ма біль на га мос та 

праз ра ку Амур, што злу чае Бла-

га ве шчанск і Хэй хэ, з раз віц цём 

пе рад мас та вой зо ны, яна так са ма 

мае ста тус тэ ры то рыі апе рад жаль-

на га раз віц ця. Та му за пра ша ем 

бе ла рус кіх парт нё раў і ін вес та раў 

пры сут ні чаць у гэ тым «Амур скім 

ка лі до ры», — ска заў ён.

Ус туп ная кам па нія ва ўста но вы вы шэй шай аду ка цыі 

Бе ла ру сі за вяр ша ец ца. Па асоб ных спе цы яль нас цях 

унут ра ныя эк за ме ны пра цяг нуц ца па 25 лі пе ня — абі-

ту ры ен ты зда юць твор чыя іспыты, вы кон ва юць за-

дан ні па ма люн ку, нар ма ты вы фіз пад рых тоў кі і г. д. 

22 лі пе ня, па трох сер ты фі ка тах ЦЭ/ЦТ, шчас ліў чы кі 

ўжо ўба чы лі свае проз ві шчы ў спі се за лі ча ных, 26-га 

та кі ж спіс з'я віц ца і для тых, хто зда ваў унут ра ныя 

іс пы ты. ВНУ тым ча сам па ча лі пад во дзіць вы ні кі пры-

ём най кам па ніі. Кан чат ко вая ста тыс ты ка вы ма лю ец-

ца паз ней. Але ўжо сён ня мож на зра біць па пя рэд ні 

агуль ны ка мен та рый і аца ніць ход ус туп най кам па ніі 

2024 го да, аб чым мы і па пра сі лі на мес ні ка стар шы ні 

Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль-

на га схо ду Бе ла ру сі па аду ка цыі, куль ту ры і на ву-

цы, док та ра гіс та рыч ных на вук, да цэн та Вя ча сла ва 

ДА НІ ЛО ВІ ЧА.

— Усе эта пы ўступ най кам па ніі, якія ўжо прай шлі — цэнт-

ра лі за ва ныя іс пыт і тэс ці ра ван не, ус туп ныя эк за ме ны — 

свед чаць аб яе якас най пад рых тоў цы і пра вя дзен ні як з 

бо ку ад па вед ных ор га наў, так і ўста ноў вы шэй шай аду ка цыі. 

Ад мет ная ры са ця пе раш няй ус туп най — яна пра хо дзіць ва 

ўмо вах кроп ка вых ка рэк ці ро вак, якія бы лі пры ўне се ны яшчэ 

ў снеж ні 2023 го да Ука зам Прэ зі дэн та Бе ла ру сі і на кі ра ва ны 

на за бес пя чэн не роў ных, праз рыс тых маг чы мас цяў для абі-

ту ры ен таў і за бес пя чэн не ўпа рад ка ван ня мэ та ва га на бо ру. 

Ка рэк ці роў кі да лі да дат ко выя маг чы мас ці па ступ лен ня ў 

на шы ВНУ адо ра най та ле на ві тай мо ла дзі. Ка лі ка заць у цэ-

лым, гэ та зра бі ла аб' ек тыў насць ацэнкі ве даў яшчэ больш 

вы со кай і дак лад най.

— Пер шы мі сту дэн та мі ВНУ ста лі абі ту ры ен ты, якія 

па сту па лі па мэ та вым пры зна чэн ні. Ка го най больш за 

ўсіх там ча ка лі?

— Бу ду чых ме ды каў, пе да го гаў, ін жы не раў. І ча кан ні 

апраў да лі ся — толь кі ў Бе ла рус кі дзяр жаў ны ме ды цын-

скі ўні вер сі тэт пры ня та 673 ча ла ве кі, Бе ла рус кі дзяр жаў ны 

пе да га гіч ны ўні вер сі тэт імя М. Тан ка пры няў 289 ча ла век, 

знач най коль кас цю бу ду чых ін жы не раў (266 ча ла век) па поў-

ніў ся Бе ла рус кі дзяр жаў ны тэх ніч ны ўні вер сі тэт. І гэ та толь кі 

ў вя ду чых ста ліч ных ВНУ.

Гэ та зна чыць — усё ў свой час бы ло зроб ле на пра віль на 

і пра ду ма на. Сё ле та абі ту ры ен ты з мэ та вы мі да га во ра мі 

атры ма лі да дат ко выя маг чы мас ці і оп цыі пры па ступ лен ні ў 

вы бра ныя імі ВНУ. Упа рад ка ва на прак ты ка мэ та ва га на бо ру. 

Мі ніс тэр ствам аду ка цыі ство ра ны і за рэ гіст ра ва ны рэ естр 

за явак на мэ та вую пад рых тоў ку ад ор га наў і ар га ні за цый, 

якія дзей ні ча юць на тэ ры то рыі на шай кра і ны. Пры ём ная 

кам па нія на гэ тую тра ек то рыю пра хо дзі ла асоб на ад агуль-

най. А эта пы ўступ най кам па ніі бы лі спла на ва ны так, каб 

ма ла дыя лю дзі, якія не прой дуць на мэ та выя мес цы, змаг лі б 

удзель ні чаць у агуль ным кон кур се, атры маў шы маг чы масць 

па сту піць на бюд жэт нае ці плат нае на ву чан не. Пе ра мож цы 

між на род ных, рэс пуб лі кан скіх і аб лас ных алім пі яд, ме да ліс-

ты і ўла даль ні кі чыр во ных дып ло маў ка ле джаў, вы пуск ні кі 

На цы я наль на га дзі ця ча га тэх на пар ку і лі цэ яў ВНУ так са ма 

атры ма лі важ кія да дат ко выя оп цыі пры па ступ лен ні.

— Дзе ся ці клас ні кі — гэ та ўжо не дзе ці, але яшчэ і не 

да рос лыя лю дзі. Як вы лі чы це, іх вы бар ар га ні за цыі, 

спе цы яль нас ці, па якой яны збі ра юц ца на ву чац ца па 

мэ та вай тра ек то рыі, да стат ко ва ста лы, ці, бу дзем шчы-

ры мі, яны вы ка рыс тоў ва юць та кую маг чы масць, каб 

га ран та ва на па сту піць у ВНУ?

— Ад на з мэт да дзе най тра ек то рыі на ву чан ня як раз і за-

клю ча ец ца ў тым, каб мо ладзь ме ла маг чы масць вы зна чыц-

ца са сва ёй бу ду чы няй як ма га ра ней. Та кую маг чы масць, 

да рэ чы, дае і на ву чан не ў про філь ных кла сах, вы пуск ні кі 

якіх пры вы ка нан ні пэў ных умоў — ад зна цы па про філь ным 

прад ме це не ні жэй за 8 і агуль ны бал атэс та та не ні жэй за 

7 — мо гуць па сту піць у про філь ныя ВНУ на ад па вед ныя 

спе цы яль нас ці на льгот ных умо вах.

Яшчэ адзін важ ны ар гу мент: не аб ход на пе ра ла маць тую 

тэн дэн цыю, ка лі мы рых ту ем спе цы я ліс таў па прын цы пе 

«абы рых та ваць». Яны па він ны быць за па тра ба ва ны. А са мы 

яр кі па каз чык за па тра ба ва нас ці — мэ та вая пад рых тоў ка. 

Што да ты чыц ца вы ка ры стан ня та кой маг чы мас ці, каб га-

ран та ва на па сту піць ва ўні вер сі тэт, — перш чым па ду маць 

пра та кое, ма ла ды ча ла век па ві нен уваж лі ва па зна ё міц ца 

з умо ва мі да га во ра, дзе ўсё ага во ра на, у тым лі ку і сі ту а-

цыя яго не вы ка нан ня су іс каль ні кам. На ступ ствы сур' ёз ныя. 

Акра мя та го, на гэ тым эта пе пра хо дзіць су моўе, па вы ні ках 

яко га за каз чык і пры мае ад па вед нае ра шэн не. А на эта пе 

па ступ лен ня ў ВНУ для гэ тай ка тэ го рыі абі ту ры ен таў уве-

дзе на аб ме жа ван не, у вы ні ку яко га 20 пра цэн таў бюд жэт ных 

мес цаў (10 пра цэн таў у ме ды цын скіх ВНУ) пры зна ча ны толь-

кі для па сту па ю чых на агуль ных пад ста вах, і гэ тыя мес цы 

мэ та ві кі не змо гуць за няць.

Ад ной з га лоў ных пе ра ваг мэ та ва га на ву чан ня таксама 

з'яў ля ец ца га ран та ва нае мес ца пра цы і ін ды ві ду а лі за цыя 

пра цэ су на ву чан ня. Гэ та зна чыць, сваю бу ду чую спе цы яль-

насць сту дэнт мо жа вы ву чаць не толь кі ў пра цэ се тэ а рэ тыч-

ных спаз нан няў — з па чат ку на ву чан ня ён уклю ча ец ца ў пра-

цоў ны пра цэс, пра хо дзіць у ар га ні за цыі прак ты ку і аба ра няе 

дып лом па тэ ме, якая ці ка вая гэ тай ар га ні за цыі. У вы ні ку 

ту ды пры хо дзіць не прос та вы пуск нік ВНУ, а спе цы я ліст, 

яко га ўжо не трэ ба ву чыць вы твор чым ас но вам.

— Ад ной з пры ваб ных для абі ту ры ен таў і ак ту аль най 

для эка но мі кі кра і ны тра ек то ры яй з'яў ля ец ца па ступ лен-

не на най больш за па тра ба ва ныя сён ня спе цы яль нас ці...

— Як вя до ма, сё ле та на тры ты ся чы па вя лі ча на коль касць 

на бо ру на бюд жэт ныя мес цы, да рэ чы, на плат нае на ву чан-

не — на ад ва рот, ска ра ці ла ся. Да дат ко вы на бор на гэ тыя 

мес цы ажыц цяў ляў ся ме на ві та па за па тра ба ва ных спе цы-

яль нас цях. Гэ та, як я ўжо ка заў вы шэй, ін жы не ры, ме ды кі, 

пе да го гі. Гэ та аг ра рыі, ра бот ні кі са цы яль най сфе ры і ін шыя. 

У бя гу чым го дзе пе ра лік та кіх спе цы яль нас цяў па вя лі чыў ся 

на 16 і скла дае 69 па зі цый.

— 2024 год ад крыў но выя маг чы мас ці і для па сту па-

ю чых у рэ гі я наль ныя ВНУ. Якія яны?

— «Зя лё нае свят ло» атры ма лі ме да ліс ты, пе ра мож цы 

алім пі яд рэ гі я наль ных уні вер сі тэ таў, вы пуск ні кі про філь ных 

кла саў. Што гэ та дасць у да лей шым? Ра цы я наль на пра-

ду ма нае раз мер ка ван не кад раў. Мы ады дзем ад сі ту а цыі, 

ка лі ква лі фі ка ва ныя спе цы я ліс ты кан цэнт ру юц ца ў ста лі цы. 

Рэ гі ё ны ў іх так са ма ма юць вост рую па трэ бу. І яны та кіх 

спе цы я ліс таў з ча сам атры ма юць.

Але на ВІ НА ГРА ДА ВА.
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Кам пе тэнт наКам пе тэнт на

КРА І НА ЧА КАЕ ПРА ФЕ СІ Я НА ЛАЎ
У шэ ра гі сту дэн таў бе ла рус кіх ВНУ 

ўлі лі ся бу ду чыя пе да го гі, ме ды кі, ін жы не ры, 
спе цы я ліс ты ін шых га лін, 

за па тра ба ва ных у эка но мі цы

Мы ад кры ты да су пра цоў ніц тва 
па са мым шы ро кім спект ры та ва раў і па слуг

 У тэ му

«За пра ша ем бе ла рус кіх 
ін вес та раў»

Жур на ліс там па вы ні ках суст-

рэ чы Ва сі лій Ар лоў рас ка заў, што 

асноў най тэ май яго пе ра га во раў 

з бе ла рус кім лі да рам ста ла па-

ве лі чэн не та ва ра аба ро ту па між 

Бе ла рус сю і Амур скай воб лас цю, 

які ў 2023 го дзе склаў ся ў аб' ёме 

36,6 міль ё на до ла раў. Па сло вах 

гу бер на та ра, у рэ гі ё не вель мі за-

па тра ба ва ная тэх ні ка бе ла рус кай 

вы твор час ці. Аб мер ка ва лі і пы-

тан ні пе ра пра цоў кі. «У Амур скай 

воб лас ці ін тэн сіў на раз ві ва ец ца 

га за вы клас тар, які скла да ец ца 

з двух буй ных пра ек таў — га за -

пера пра цоў чы за вод «Газп ра ма» і 

га за хі міч ны комп лекс, які рэа лі зуе 

кам па нія «Сі бур». На ба зе гэ тых 

двух прад пры ем стваў пла ну ец-

ца бу даў ніц тва ін дуст ры яль на га 

пар ка. І мы так са ма за пра ша ем 

бе ла рус кіх ін вес та раў», — пра па-

на ваў Ва сі лій Ар лоў. Яшчэ ад ным 

перс пек тыў ным кірункам су пра-

цоў ніц тва ён на зваў ла гіс ты ку.

«Вель мі важ нае пы тан не — гэ-

та пы тан не куль тур ных аб ме наў. 

Трэ ба зра біць ак цэнт на аб мен 

дзі ця чы мі дэ ле га цы я мі для та го, 

каб за ха ваць на шу агуль ную гіс-

та рыч ную па мяць і ўба чыць шмат 

ці ка вых мес цаў. Акра мя та го, на-

ша геа гра фіч нае ста но ві шча да-

зва ляе за ад ну па езд ку на ве даць 

ад ра зу дзве дзяр жа вы — Ра сію і 

Кі тай. Аляк сандр Ры го ра віч гэ та 

пад тры маў», — ад зна чыў гу бер-

на тар Амур скай воб лас ці.

Ва сі лій Ар лоў на га даў, што на 

бу даў ніц тве кас ма дро ма «Ус ход ні» 

пра ца ва лі і бе ла ру сы. Сён ня скон-

ча на дру гая чар га бу даў ніц тва. Па 

яго сло вах, пра ект раз лі ча ны на 

доў гія га ды і там заў сё ды бу дуць 

ра ды і бе ла рус кім спе цы я ліс там.

Амур ская воб ласць — 
да лё кая толь кі геа гра фіч на

У гэ тыя дні ў Бе ла ру сі з ві зі там зна хо дзіц ца дэ ле га цыя Амур-

скай воб лас ці на ча ле з гу бер на та рам Ва сі лі ем Ар ло вым. Ра-

ней дэ ле га цыі гэ та га рэ гі ё на на ўзроў ні гу бер на та ра на шу кра і-

ну не на вед ва лі. Гіс та рыч насць мо ман ту за ма ца ва ла і су стрэ ча 

Ва сі лія Ар ло ва, які ў ста ту се гу бер на та ра на вед вае на шу кра і ну 

ўпер шы ню, з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі Аляк санд рам Лу ка шэн кам. 

Пад час гэ тай су стрэ чы бы лі акрэс ле ны най больш перс пек тыў-

ныя кі рун кі су пра цоў ніц тва.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.


